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ΘΕΜΑ: Πρόσκληση συμμετοχής εκπαιδευτικών στην επιμορφωτική συνάντηση- 

εργαστήριο με θέμα «Η Κοινωνιομετρία στα προγράμματα της Εκπαίδευσης για 

την Αειφορία». 

Το Κέντρο Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφορία (ΚΕΠΕΑ/πρώην ΚΠΕ) 

Ελευθερίου Κορδελιού, σε συνεργασία με τις Υπεύθυνες Περιβαλλοντικής 

Εκπαίδευσης της Δ/νσης ΔΕ Ανατολικής και ΠΕ Δυτικής  Θεσσαλονίκης, θέλοντας να 

συμβάλει στον εμπλουτισμό των μεθοδολογικών εργαλείων των εκπαιδευτικών που 

ενδιαφέρονται για την εκπαίδευση για το περιβάλλον και την αειφορία, την αγωγή 

του ενεργού πολίτη και την επιστήμη των πολιτών, έχει ξεκινήσει από τον Νοέμβριο 

του 2023, σειρά επιμορφωτικών συναντήσεων με τίτλο «Απογευματινά εργαστήρια 

για την εκπαίδευση του ενεργού πολίτη». Στα εργαστήρια αυτά παρουσιάζονται με 

την μορφή 3-4ωρων βιωματικών εργαστηρίων, συμμετοχικές μέθοδοι που μπορούν 

να εφαρμοστούν στο σχολείο αλλά και ενδιαφέρουσες από μεθοδολογική άποψη 

πρωτοβουλίες από συλλογικότητες της πόλης μας στην κατεύθυνση της 

αειφορίας,  με τις οποίες μπορούν να έρθουν σε επαφή οι μαθητές/τριες και οι 

πολίτες.   

Η τρίτη συνάντηση - εργαστήριο θα γίνει την Τετάρτη, 7 Φεβρουαρίου 2024, ώρες 

17:30 - 21:00 με θέμα «Η Κοινωνιομετρία στα προγράμματα της Εκπαίδευσης για 

την Αειφορία». Στο εργαστήριο αυτό θα παρουσιαστούν με βιωματικό τρόπο 

βασικές κοινωνιομετρικές τεχνικές, που μπορούν να αξιοποιηθούν από 

εκπαιδευτικούς που εργάζονται με μαθητικές ομάδες και ενδιαφέρονται να φέρουν 

στην επιφάνεια τις κρυμμένες δυναμικές της ομάδας τους ή τις απόψεις των 

μαθητριών/ών τους σε σχέση με τα θέματα που διαπραγματεύονται στα 

προγράμματα τους. 

Η Κοινωνιομετρία είναι μια μέθοδος και ταυτόχρονα σύνολο από τεχνικές, με τις 

οποίες διαπιστώνονται και μελετώνται οι διαπροσωπικές σχέσεις ανάμεσα στα μέλη 

μιας κοινωνικής ομάδας, σε δεδομένο χρόνο. Διαμορφωτής της Κοινωνιομετρίας  και 

εισηγητής του ψυχοδράματος, από το 1934, είναι ο ψυχοκοινωνιολόγος Jacob Levy 

Moreno (1889- 1974). Το ψυχόδραμα και η κοινωνιομετρία στο σχολικό περιβάλλον, 
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μπορούν να συμβάλλουν, στην καλλιέργεια της ενσυναίσθησης, της ομαδικής 

αυτογνωσίας και των συλλογικών σχέσεων. 

Για την υλοποίηση του εργαστηρίου το ΚΠΕ Ελευθερίου Κορδελιού συνεργάζεται με 

την κα Μαρία Κρεμμύδα, εμψυχώτρια ομάδων ψυχοδράματος. 

Η συνάντηση θα υλοποιηθεί στην αίθουσα σεμιναρίων του ΚΠΕ / ΚΕΠΕΑ, που 

βρίσκεται στο Ελευθέριου Κορδελιό, στην οδό Α. Παπανδρέου 2 & Κατσαντώνη 

Όσες/οι εκπαιδευτικοί της Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης ενδιαφέρονται 

να συμμετέχουν στο εργαστήριο παρακαλούνται να δηλώσουν το ενδιαφέρον τους 

συμπληρώνοντας τη φόρμα http://tinyurl.com/koinoniometria μέχρι την 

Παρασκευή 26-1-2024.  

Επισημαίνεται ότι:  

α. Ο αριθμός των συμμετεχόντων θα είναι περιορισμένος (περίπου 25 άτομα) 

β. Σε περίπτωση μεγάλου αριθμού συμμετοχών θα γίνει κλήρωση για την επιλογή 

των συμμετεχόντων 

 

Με εκτίμηση, 

 

Εκ μέρους της παιδαγωγικής ομάδας  

του ΚΠΕ/ΚΕΠΕΑ  
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